

Задания ЕГЭ по химии

Сколько неполярных молекул в следующем ряду веществ с ковалентной полярной связью: хлорид водорода, фторид бора, сероводород, аммиак, вода, углекислый газ, метан
а)3    б)4    в)5    г)6
Пояснение:  
Ковалентная полярная связь образуется между атомами разных неметаллов. В несимметричных молекулах образуется электрический диполь с разнесёнными на некоторое расстояние разноимёнными зарядами. В симметричных по форме молекулах “центры тяжести “ отрицательных и положительных зарядов совпадают. Они не обладают собственным дипольным моментом и называются неполярными.
Ответ: а)

С каким из следующих веществ не будет реагировать хлор?



а) вода, фосфор
б) кислород, азот
в) гидроксид  натрия, иодид калия
г) водород, метан

Пояснение:
Хлор взаимодействует с водой в две стадии, с некоторыми менее электроотрицательными неметаллами, с растворимыми основанием, с иодидом калия, а также со многими органическими веществами.
Ответ: б) 

При действии концентрированным раствором  гидроксида калия на серу образуется следующий набор солей:
1. 
1. Сульфид, сульфит
1. Сульфит, сульфат

1. Сульфат, сульфид
1. Сероводород, сернистая кислота

Пояснение:
Сера подвергается  диспропорционированию (дисмутации) в растворах щелочей:
3S° + 6KOH (конц.)  2K2S-2 + K2S+4O3 + 3H2O
Ответ: а)

Установить соответствие между солью и её способностью к гидролизу:
Соль
1. 
1. Сульфид бария
1. Нитрат никеля
1. Фосфат калия
1. Хлорид алюминия


Гидролиз
1. 
1. По катиону
1. По аниону
1. По катиону и аниону
1. Отсутствует




Пояснение:
Взаимодействие аниона растворённой соли с водой называется гидролизом соли по аниону. Гидролизу подвергается анионы только слабых кислот:

BaS=Ba+2+S-2                                                                         K3PO4=3K++PO4-3

S-2+H2O        HS-+OH-                                                    PO4-3+H2O      HPO4-2+OH-


Гидролизу подвергается катионы только малорастворимых основных и амфотерных гидроксидов:

Ni(NO3)2=Ni+2+2NO3-                                                 AlCl3=Al+3+3Cl-

Ni+2+H2O       NiOH++H+                                          Al+3+H2O        AlOH++H+

Ответ: 2121

В ряду превращений:
 
                            H2O          С          Ni           Br2
              CaC2      →     Х1    →   Х2   →  Х3      → Х4
                                                 500ºС 150ºС     hv  
Продукты Х1,Х2,Х3,Х4  - это соответственно:
1) ацетилен
2) бромциклогексан
3) циклогексан
4) бензол
 Пояснение
CaC2+2H2O→Ca(OH)2+C2H2 ↑      

           500
3C2H2  → C6H6
           

                              Ni
             +3H2  → 
                   150º

           Hv        Br
 + Br2→

Ответ:1432


